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Amministrazione Provinciale di Avellino 

Originale di Verbale di Deliberazione Consiliare 

SEDUTA     PUBBLICA         del  25.07.2024  in       _I_  convocazione 

N.   94  del registro 

O G G E T T O 

 
APPROVAZIONE REGOLAMENTO PROVINCIALE PER L’ATTIVITA’ DI AUTOSCUOLA E 

DI CENTRO DI ISTRUZIONE 

 

L’anno duemilaventiquattro  il giorno  VENTICINQUE  del mese di LUGLIO   alle ore  14,30 e in prosieguo,   in 

“modalità mista” (come da Regolamento per lo svolgimento in modalità telematica delle sedute del consiglio 

provinciale, delle commissioni consiliari, dell’assemblea dei sindaci e delle sedute presidenziali deliberanti approvato 

con Delibera di Consiglio Provinciale n.28 del 29.06.2022) nell’apposita sala delle adunanze “Pietro Foglia” si è 

riunito il Consiglio Provinciale in _I_ convocazione ed in sessione  STRAORDINARIA  a seguito di avvisi diramati 

dal  Presidente ai Consiglieri nei modi e nelle forme di legge. 

 

PRESIEDE la seduta il dr. Rizieri BUONOPANE Presidente della Provincia. 

    PRESENTI 
PRESENTI 

DA REMOTO 
ASSENTI 

1 BARRASSO Vincenzo X   

2 BUONANNO Gabriele  X  

3 CERRATO Antonio X   

4 CERVINARO Laura X   

5 D’ANGELIS Luigi X   

6 DI CECILIA Franco X   

7 GRAZIANO Giuseppe  X  

8 MAZZARIELLO Francesco X   

9 PERICOLO Emanuela X   

10 PICONE Fausto X   

11 SANTOLI  Gerardo X   

12 SPERA Marcantonio X   
      

  TOTALE 10 2 0 

 

ASSISTE il Segretario Generale Dr.ssa Brunella ASFALDO.   

IL PRESIDENTE constatata la sussistenza del numero legale dell’adunanza, invita i presenti alla trattazione 

dell’argomento in oggetto.   
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IL PRESIDENTE invita il geom. Antonio Pellegrino, quale Responsabile del  Servizio Pianificazione Servizi di 
Trasporto in ambito Provinciale e Polizia Provinciale a relazionare in merito all’argomento oggetto della 

trattazione 

 

Il geom. Antonio Pellegrino:   

"Grazie Presidente. Anche su questo Regolamento dovremmo essere fieri di questo momento. Il Regolamento 

vigente vi ricordo è del 30 settembre 2003, quindi ultraventennale. Non è possibile. È cambiato il mondo. Per 

chi opera nel diritto sa bene quanta novella normativa c'è stata su questa materia,  che rendeva il regolamento 

vigente, anche illeggibile perché era stato scansionato da un testo cartaceo e non si riuscivano a comprendere 

nemmeno i commi di cui era composto, totalmente superato dalla normativa. Non ultimo addirittura parlavamo 

di una disciplina contingentata, cosa che da tempo non è più. Quindi anche su questa questione era 

fondamentale per la Provincia dotarsi del nuovo Regolamento aggiornato alla disciplina normativa con i 

dettagli che conosciamo anche dalle circolari applicative e dalle direttive del Ministero. Anche per questo come 

per quello del centro di revisione come Provincia faremo attività di promozione con gli operatori, con le 

agenzie e quindi con i soggetti che operano sul territorio cioé associazioni di categoria". 

 

Il Presidente della Provincia di Avellino. dr. Rizieri Buonopane:   

"Grazie. Ci sono interventi? Prego Consigliere Barrasso". 

  

Il Consigliere Provinciale, avv. Vincenzo Barrasso:   

"Presidente solo due parole di apprezzamento per l'operato del geom. Pellegrino. Io ho potuto sperimentare 

direttamente alcune di queste criticità. Perchè poi, Presidente, nella nostra veste di cinghia di trasmissione 

rispetto alle esigenze del territorio ci vengono sottoposte le più diverse e diversificate esigenze tra le quali, a 

me, è stata rappresentata anche questo. Ho potuto sperimentare direttamente la disponibilità estrema oltre la 

nota competenza del geom. Pellegrino anche in questo ambito. Sono intervenuto per ringraziarlo. Perchè non 

appartiene all'ambito dell'ordinaria amministrazione che nel caso di quello ufficio, mi permetto di dire, è 

straordinaria perché le risorse a disposizione sono piuttosto contingentate. Non appartiene all'ordinaria 

amministrazione il compito di normare in via regolamentare. Chiaramente esprimo questo compiacimento 

anche per la Segretaria che dirige la macchina amministrativa nel suo complesso.  

I due atti sono importanti. L'intervento che faccio adesso riguarda anche quello precedente, mi pare di aver 

colto questa importante opportunità cioè l'annuncio degli Uffici, che sarà a settembre avviato un percorso di 

confronto. L'abbiamo già fatto in passato con il caso del Regolamento, perché questo Consiglio è 

particolarmente fecondo dal punto di vista regolamentare, per le caldaie che abbiamo approvato in primavera. 

Anche lì ci siamo detti che sarebbe stato opportuno attivare questo confronto. Al di là del momento se prima 

o dopo, credo sia utile perché a me sono state rappresentate come Consigliere delle esigenze di confronto che 

potrebbero condurre ad un'integrazione dei regolamenti stessi che già sono notevolmente autoportanti e 

completi perché rispondono pienamente al dettato normativo che dovremmo dire nuovo, ma è un dettame 

normativo neanche nuovissimo; erano i regolamenti precedenti che erano stati scritti da Matusalemme. 

Di nuovo apprezzamento per la struttura e anche per la sensibilità manifestata senza che lo rappresentassimo 

noi rispetto alle esigenze di confronto con le associazioni sindacali del settore. Ho sentito personalmente due 

rappresentanti provinciali che hanno auspicato questo momento. Sono felice di poter riferire, Presidente se tu 

me ne dai facoltà, che c'è questa ampia disponibilità da parte della struttura dirigenziale sollecitata e recepita 

anche dal corpo politico consiliare. Grazie Presidente". 

  

Non essendovi altri consiglieri che prendono la parola, il Presidente, dà lettura della relazione e 

relativa proposta redatta dal Dirigente competente, ponendola  ai voti per alzata di mano  
 

PREMESSO che: 

-  con legge 7 aprile 2014 n. 56 il legislatore ha proceduto al riordino delle province dettando “Disposizione 

sulle città metropolitane, sulle province, sulle unioni e fusioni dei comuni”; 

- l’art. 123 del decreto legislativo 30 aprile 1992 n. 285 prevede che le scuole per l’educazione stradale, 

l’istruzione e la formazione dei conducenti sono denominate autoscuole; 

- a norma dell’art. 105 del D Lgs 31 marzo 1998, n. 112 - Funzioni conferite alle regioni e agli enti locali sono 

attribuite alle province, ai sensi del comma 2 dell'articolo 4 della legge 15 marzo 1997, n. 59, le funzioni  
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relative alla autorizzazione e vigilanza tecnica sull’attività svolta dalle autoscuole e dalle scuole nautiche alle 

quali compete inoltre l’applicazione delle sanzioni; 

VISTA la deliberazione consiliare n. 143 del 30/09/2003 è stato approvato il “Regolamento delle funzioni 

provinciali relative all’attività delle autoscuole”, attualmente vigente; 

RILEVATO che il regolamento vigente non è più rispondente alle attuali esigenze amministrative connesse 

alle attività delle autoscuole, in quanto il settore ha subito nel tempo profonde innovazioni, dovute sia alle 

nuove funzioni attribuite alle province dall’art. 105 del Dlgs. n. 112 del 31/03/1998, sia ad opera della 

normativa nazionale e comunitaria di riferimento; 

RITENUTO di dovere procedere alla generale revisione del Regolamento vigente secondo le indicazioni in 

narrativa richiamate, attraverso l'integrale sostituzione dello stesso con il nuovo testo regolamentare oggetto 

della presente proposta di Deliberazione;  

ATTESO che la nuova regolamentazione consentirà una più chiara e definita relazione con l’utenza per 

quanto concerne la disciplina dell’attività di autoscuola e centro di istruzione automobilistica in armonia con 

la normativa vigente in materia;  

DATO ATTO che il nuovo testo di regolamento è stato redatto tenuto conto della normativa vigente in materia 

e che lo stesso si conforma ai dettami del D.Lgs. n. 285/1992 e ss.mm.ii., del D.M. n. 317/1995 e ss.mm.ii. ed 

alle Circolari in materia emanate per quanto ancora applicabili; 

CONSIDERATO che a tal fine è stato predisposto dagli uffici di questa Provincia il nuovo Regolamento 

provinciale per l’attività di autoscuola e di centro di istruzione, allegato al presente provvedimento quale parte 

integrante e sostanziale; 

ATTESO che sulla presente proposta non è necessario acquisire il parere di regolarità contabile non rivestendo 

la stessa alcun aspetto che presenti profili finanziari, economici o contabili; 

 

PROPONE 

di approvare il nuovo regolamento disciplinante le attività delle autoscuole, allegato alla presente 

deliberazione, di cui è parte integrante e sostanziale, da intendersi integralmente sostitutivo del precedente 

“Regolamento delle funzioni provinciali relative all’attività delle autoscuole” approvato con deliberazione 

consiliare n. 143 del 30/09/2003 

             IL CONSIGLIO 

UDITA la proposta di cui sopra;  

VISTI i pareri espressi; 

PRESO ATTO del Visto di conformità reso dal Segretario Generale; 

VISTO il parere di competenza espresso dalla Commissione Amministrativa di cui alla nota Prot. n.31381 del 

09.07.2024 (giusta verbale n.15/2024); 

VISTO il Testo Unico Enti Locali di cui al D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;  

VISTO lo Statuto dell’Ente;  

 

Con voto unanime espresso in forma palese dal Presidente e da n. 12  consiglieri presenti e votanti  

 

DELIBERA 

1. di approvare il “Regolamento provinciale per l’attività di autoscuola e di centro di istruzione” allegato 

al presente provvedimento quale parte integrante e sostanziale, da intendersi integralmente sostitutivo del 

precedente Regolamento approvato con deliberazione di Consiglio provinciale n. 143 del 30/09/2003, che, 

per l’effetto, è abrogato; 

2. di dare atto che il Regolamento provinciale per l’attività di autoscuole e centro di istruzione entrerà in 

vigore alla data di esecutività del presente provvedimento consiliare e che lo stesso abroga e sostituisce 

ogni altra precedente disposizione con esso incompatibile. 
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Il Dirigente del Servizio Finanziario per 

l’Attestazione che la proposta non necessita di 

parer contabile poiché non comporta riflessi 

diretti o indiretti sulla situazione economico-

finanziaria o sul patrimonio dell’Ente 

 

 

FAVOREVOLE ______________________ 

    

  

Lì, 28.06.2024 

 

 

IL DIRIGENTE Settore  2 

F.TO Dr. Antonio Principe 

 

 
Sulla presente proposta di deliberazione si 

esprime, ai sensi degli artt.49, co.1  e n. 147 bis, co. 

1, D.L.gs 267/2000  parere di regolarità tecnica, 

attestante la regolarità e la correttezza dell’azione 

amministrativa 

 

 

FAVOREVOLE________________________ 

 

 

Lì, 28.06.2024 

 

IL TITOLARE E.Q. 

F.TO Geom. Antonio Pellegrino 

 

IL DIRIGENTE Settore  4 

F.TO Ing. Fausto Mauriello 

 

 

 

 

 

 

 

Sulla presente proposta di deliberazione si appone, ai sensi dell’art.7, co. 4, del Regolamento Provinciale 

per la Disciplina del Sistema del Controlli Interni, Visto di conformità alle Leggi, allo Statuto e ai 

Regolamenti (art. 97, co 2, TUEL) 

 

   

Lì 25.07.2024 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.TO Dr.ssa Brunella ASFALDO   
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Letto, confermato e sottoscritto - In originale firmato 
 
 
                  IL PRESIDENTE                                  IL SEGRETARIO GENERALE    
   F .TO dr. Rizieri BUONOPANE                 F.TO Dr.ssa   Brunella ASFALDO   
 
 
 

===================================================================  

  

Si  dichiara  che  il presente provvedimento , è immediatamente eseguibile  ai   
sensi dell’art.134, comma 4, Tuel d.lgs. N. 267/2000. 
 
                 IL SEGRETARIO GENERALE    
                  F.TO Dr.ssa   Brunella ASFALDO   
Avellino, lì ___________ 
 
 

==================================================================== 

 

Si  dichiara  che  il presente provvedimento è divenuto esecutivo ai sensi 
dell’art.134, comma 3, Tuel/ d.lgs. N. 267/2000  
 
 
                 IL SEGRETARIO GENERALE   
                F.TO Dr.ssa   Brunella ASFALDO   
Avellino, lì ___________ 
 

==================================================================== 

 

Il presente provvedimento è   stato pubblicato  all’Albo  Pretorio  on line della  
Provincia ai sensi dell’art. 32, della L.69 del 18.06.2009, giusta attestazione del  
Responsabile  
 
 

dal _____________     al ________________ 

 

             IL   SEGRETARIO   GENERALE  

              F.TO Dr.ssa   Brunella ASFALDO  
Avellino, lì ____________ 
 

 

 
     
 

 

 
     
 
 
 


